



Číslo: 6022/2024-2025

SPRÁVA
o výsledkoch školskej inšpekcie
vykonanej v dňa **10. 10. 2024**

Názov kontrolovaného subjektu	
Súkromná základná umelecká škola, Hlbiny 2, Zvolen	
Zriaďovateľ	INTEXCOS s. r. o., V. P. Tótha 97/4, Zvolen

Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu:

Mgr. Diana Sujová, riaditeľka školy

Mgr. Jakub Balúch, zástupca riaditeľky školy

V súlade s poverením na **tematickú** inšpekciu č. 6022/2024-2025 zo dňa 24. 09. 2024 **inšpekciu vykonali:**

Mgr. Marta Bialoňová, školská inšpektorka, ŠIC Banská Bystrica

Ján Csízi, DiS art., prizvaný odborník z praxe

1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKČIE

Stav základného a odporúčaného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia a personálneho zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole aj pri vzdelávaní dospelých.

1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

Tematická inšpekcia bola vykonaná v súkromnej základnej umeleckej škole (SZUŠ) a jej aktívnych elokovaných pracoviskách (EP) s vyučovacím jazykom slovenským zaradenej do siete škôl a školských zariadení 01. 09. 2011. V škole boli zriadené štyri odbory: hudobný odbor (HO), tanečný odbor (TO), výtvarný odbor (VO) a literárno-dramatický odbor LDO). Výchovu a vzdelávanie žiakov zabezpečovalo 20 pedagogických zamestnancov (PZ), z toho bolo 9 interných a 11 externých. SZUŠ navštevovalo 511 žiakov, ktorí pracovali v 44 skupinách¹. Škola neevidovala dospelých študujúcich, v štúdiu pre dospelých neboli ustanovené žiadne skupiny. Odbornosť vyučovania bola zabezpečená na 76,4 %². Žiaci sa vzdelávali okrem hlavného pracoviska na 6 aktívnych EP: EP, T. G. Masaryka 24, Zvolen; EP, Okružná 2471/131, Zvolen; EP, Okružná 2469, Zvolen; EP, Školská 3, Dobrá Niva; EP,

¹ HO – 17 skupín s 204 žiakmi; TO – 15 skupín s 203 žiakmi; LDO – 5 skupín so 43 žiakmi; VO – 7 skupín so 61 žiakmi;

² HO – 80,8 %; TO – 78,6 %; LDO – 42,9 %; VO – 66,7 %;

Sebechleby 145; EP, Litava 4. V aktuálnom školskom roku boli neaktívne 4 EP: EP, 1. mája 4, Banská Štiavnica; EP, Nám. mládeže 587/17, Zvolen; EP, M. M. Hodžu 9, Zvolen; EP, Š. Moyzesa 431/14, Žiar nad Hronom. Všetky pracoviská okrem jedného EP, Okružná 2469, Zvolen boli uvedené v sieti škôl a školských zariadení.

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE

Priestorové zabezpečenie

Výchovno-vzdelávací proces bol realizovaný v 20 učebniach, z toho bolo 6 na hlavnom pracovisku a 14 na elokovaných pracoviskách. Hlavné pracovisko bolo umiestnené v samostatnej budove a EP sa väčšinou nachádzali v priestoroch základných škôl, základných škôl s materskou školou, v materskej škole, kde SZUŠ mala zväčša vymedzené samostatné priestory. Všetky priestory boli dostatočne priestrané, mali zabezpečené priame osvetlenie a vetranie, vyhovovali požiadavkám bezpečnosti individuálneho a skupinového vyučovania. **HO** disponoval 11 učebňami, z toho 4 boli na elokovaných pracoviskách. V nich prebiehalo praktické vyučovanie hry na hudobnom nástroji³, hlasová príprava, spev a zborový spev a teoretické vyučovanie hudobnej náuky. Predmety **TO** sa vyučovali v 4 učebniach praktického vyučovania. Škola mala vyhradené priestory na uskladnenie tanečných kostýmov a obuvi. Jedna učebňa praktického vyučovania **VO** sa nachádzala na hlavnom pracovisku a 2 učebne na EP. Dve učebne **LDO** pre teoretické a praktické vyučovanie, z toho 1 sa nachádzala na hlavnom pracovisku spĺňali priestorové podmienky na vzdelávanie v odbore. Požiadavky na základné priestorové zabezpečenie učebných priestorov teoretického a praktického vyučovania vo všetkých odboroch boli splnené v súlade s požiadavkami Základného a odporúčaného materiálo-technického a priestorového zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole (normatív) pre vzdelávanie žiakov a dospelých.

Materiálo-technické zabezpečenie

Materiálo-technické vybavenie všetkých učebných priestorov teoretického a praktického vyučovania na hlavnom pracovisku a 4 EP bolo zabezpečené v zmysle požiadaviek normatívu. Na Elokovanom pracovisku v Litave 4 v LDO chýbal paraván a vo VO videokamera. Na EP, Okružná 2471/131, Zvolen absentovalo zrkadlo v učebni pre vyučovanie hry na drevených dychových nástrojoch.

Personálne zabezpečenie

Vedenie školy spĺňalo kvalifikačné predpoklady a požiadavky na výkon riadiacej funkcie v súlade s právnym predpisom. Výchovno-vzdelávací proces žiakov zabezpečovalo 9 interných a 11 externí PZ. V **HO** vyučovalo 11 učiteľov, z ktorých 1 nespĺňal kvalifikačné predpoklady na výkon pedagogickej činnosti v ZUŠ⁴. Odbornosť vyučovania bola zabezpečená na 80,8 %. V **TO** vyučovali 4 pedagógovia, z ktorých 1 nespĺňal požadované kvalifikačné predpoklady v príslušnej kategórii a podkategórii PZ⁵. Odbornosť vyučovania bola zabezpečená 78,6 %. Vo **VO** vzdelávali žiakov 3 PZ, ktorí spĺňali kvalifikačné predpoklady, odbornosť edukácie bola 66,7 %. V **LDO** pracovali 2 učitelia so 42,9 % odbornosťou vyučovania. Celkovo bola odbornosť vyučovania žiakov 76,4 %.

³ Klavír, gitara, drevené dychové nástroje, bicie,

⁴ 1 PZ získal vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa v študijnom odbore učiteľstvo pre špeciálne školy;

⁵ 1 PZ získal vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa v študijnom odbore silnoprúdová elektrotechnika;

Zamestnanci školy absolvovali vzdelávanie zamerané na využívanie programu Microsoft Excel, komunikáciu a komunikačný tréning v školskej praxi (všetci PZ). Vedúci pedagogickí zamestnanci absolvovali 3 vzdelávania v oblasti personálneho manažmentu.

1.3 INÉ ZISTENIA

EP, Okružná 2469, Zvolen nebolo uvedená v sieti škôl a školských zariadení. Riaditeľka školy inšpekcii predložila rozhodnutie Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 2021/7480:2-A2130 o zaradení EP, Okružná 2469, Zvolen do siete škôl a školských zariadení od 01. 09. 2021 ako súčasť Súkromnej základnej umeleckej školy. Hlbiny 2, Zvolen.

2 ZÁVERY

Výchovno-vzdelávací proces žiakov bol realizovaný v 4 odboroch: hudobnom, tanečnom, výtvarnom a literárno-dramatickom. SZUŠ nemala v aktuálnom školskom roku zriadené štúdium pre dospelých. Základné priestorové zabezpečenie teoretického a praktického vyučovania bolo zaistené v súlade s normatívom vo všetkých odboroch a na všetkých pracoviskách. Základné materiálo-technické vybavenie učební pre teoretické a praktické vzdelávanie žiakov nespĺňalo požiadavky normatívu v 3 EP, kde chýbalo zrkadlo v HO, paraván v LDO a videokamera vo VO. Škola nedisponovala nadštandardným priestorovým a materiálo-technickým zabezpečením teoretického a praktického vyučovania. Okrem 1 učiteľa v HO a 1 učiteľa v TO, všetci PZ spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pedagogickej činnosti v ZUŠ. Odbornosť vyučovania bola pre žiakov zabezpečená na 76,4 %.

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov:

1. § 7 ods. 3 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov – nezabezpečenie normatívu priestorového a materiálo-technického technického zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v ZUŠ, ktorý schválilo MŠVVaŠ SR dňa 9. februára 2018 pod číslom 2018/3131:1 – 10AO pre základné umelecké školy s účinnosťou od 1. septembra 2018 (*nezabezpečenie základného materiálo-technického zabezpečenia vzdelávacieho procesu v HO, VO a LDO*);
2. § 12 ods. 1 písm. a), b) zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (*nesplnenie kvalifikačných predpokladov na výkon pedagogickej činnosti v ZUŠ u 1 PZ v HO a 1 PZ v TO*).

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení.

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto opatrenia:

1. **ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 07. 12. 2024 prijať konkrétne opatrenia** na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa nesplnenia kvalifikačných predpokladov na výkon pedagogickej činnosti dvoch pedagogických zamestnancov a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Banská Bystrica s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť Školskému inšpekčnému centru Banská Bystrica v termíne do 30. 05. 2025.

2. **ukladá kontrolovanému** subjektu v lehote do **07. 01. 2025** **prijat' konkrétne opatrenia** na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa chýbajúceho základného materiálno-technického vybavenia vo VO, HO, LDO.

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť Školskému inšpekčnému centru Banská Bystrica v termíne do 30. 06. 2025.

PÍ SOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII:

1. zriaďovacia listina školy,
2. rozhodnutie MŠVVaŠ SR o zaradení EP, Okružná 2469, Zvolen do siete škôl a školských zariadení,
3. správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach za školský rok 2023/2024,
4. informačný dotazník pre riaditeľa školy,
5. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov.

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila:

Školská inšpektorka: Mgr. Marta Bialoňová

Dňa: 30. 10. 2024

PREROKOVANIE SPRÁVY

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica:
Mgr. Marta Bialoňová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:
Mgr. Diana Sujová

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 07. 11. 2024 vo Zvolene:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica:

Mgr. Marta Bialoňová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

Mgr. Diana Sujová

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných od prerokovania):

Mgr. Diana Sujová, riaditeľka školy

.....

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu:

Mgr. Marta Bialoňová, školská inšpektorka

.....

Na vedomie

Úsek inšpekčnej činnosti